DISCURSOS DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 6ª LEGISLATURA. 09.12.2013. 19:00hs. 
[bookmark: _GoBack]PEQUENO EXPEDIENTE, os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE, o Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, após saudações disse: Eu fiz duas indicações e peço apoio dos colegas Vereadores. A questão da ambulância é viável que fique mais próximo ao Hospital, por que várias vezes o motorista chega até o pátio, e o portão anda com bastante dificuldade, ele não fica sempre disposto, sempre aberto. Então, às vezes a chave não funciona direito, e na pressa às vezes a gente acaba saindo sem pegar a chave correta. Então, pedi aí aos colegas que desse essa força. A indicação que eu fiz que o Prefeito criasse um plantão para uma enfermeira, várias vezes acontecem emergências, e a agente não sabe pra quem socorrer. E como nós não podemos sair sozinhos, às vezes sem saber aonde pedir socorro, eu fiz uma indicação para que fosse criado um plantão, um sobre aviso. EXPLICAÇÕES PESSOAIS, aonde a Vereadora ILISANGELA LOCATELLI, após saudações disse: Quero parabenizar os campeões e vice-campeões da taça 21 anos de emancipação de futebol de salão e também as equipes campeãs do campeonato Municipal. Nas ultimas semanas como podemos observar a Comunidade de Engenho Velho está de parabéns com a chegada de uma ambulância que são recursos do Governo do Estado, mas não esquecendo que o Município tem dado a sua contribuição com a contrapartida. Tem também chegado algumas maquinas para a patrulha agrícola que é de fundamental importância para os nossos agricultores. Sabemos que quem ganha com isso, não é o Prefeito, nem os Vereadores, mas sim todos nós Munícipes de Engenho Velho. Quero dizer que no último sábado não pude estar presente na abertura do Natal Luz, por motivos de saúde, mas que fiquei sabendo por outras pessoas, que foi muito bonito. Quero parabenizar todos que se envolveram na organização, e principalmente as crianças da escola que desempenharam uma apresentação muito bonita. Todo mundo agradeceu e foi de encher os olhos realmente. Parabéns. O Vereador EDSON LUIS BACCIN MARTINELLI, após saudações disse: Uso esse espaço para relatar uma reunião que tivemos hoje, como eu havia comentado em outra sessão, com a RGE, funcionário da RGE hoje à tarde aqui na Câmara. Tivemos muitos assuntos, infelizmente o pessoal do Engenho Velho por um motivo ou por outro pouco se fez presente, mas graças a Deus quem esteve presente teve muita boa notícia, parece que agora os problemas, como ele disse, serão melhorados. A rede da Cachoeirinha que vem para o Engenho Velho será trocado os postes. Ele também colocou que para que sejam feitas as melhorias, que se faça uma declaração, eu tenho em mãos comigo o modelo da declaração, como que se faz e para que seja entregue, ou para a Jô que é representante da RGE, ou na Prefeitura Municipal. Quero também parabenizar as equipes que disputaram o campeonato municipal, taça 21 anos do Município de Engenho Velho, e que se sagraram campeão e também 3º e 4º lugar pessoal da área indígena. E também parabenizar a Secretaria da Educação pelo belíssimo espetáculo da abertura do natal luz. LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após cumprimentos disse: fazer uma saudação especial ao Ronaldo que está aí nos acompanhando, sempre que possível, e desde já eu quero te agradecer Ronaldo, porque muitas vezes o Senhor me tira muitas dúvidas que eu tenho a respeito de alguns projetos no que diz respeito ao orçamento, quando não é o Dr. Cesar ou o Dr. Paulo, em fim, acho que essa é uma das funções dos senhores também nos ajudar a fazer o melhor enquanto nós estamos aqui no Legislativo. Nobre colega Vereador Claudio, o Senhor tem toda a razão na sua preocupação no que diz respeito a ambulância, de estar mais próximo do hospital. Só a questão é a seguinte, se a fechadura tem problema, se tem uma certa dificuldade, acho que a gente tem que chamar uma pessoa responsável, trocar essa fechadura para que fique mais fácil o acesso de vocês para poder retirar o veículo com uma certa urgência quando for preciso. Na questão da enfermeira, criar um plantão para essa enfermeira, acho que também é viável, é necessário, acho que quando a gente fala em educação, fala em saúde, fala em agricultura, a gente sempre está falando e pensando no povo de Engenho Velho. E aqui eu quero deixar uma indagação, porque nós aprovamos um projeto de lei em regime de urgência para que o Hospital passasse a ser municipal, e que deveria ser aprovado dentro daquele mês, e até o Prefeito veio aqui na Câmara, disse, falou para nós de que o posto de saúde iria ser transferido para o Hospital, e seria feito um postão, todo o atendimento seria feito lá, teria Enfermeira padrão trabalhando há noite. Então, eu acho que, talvez esteja faltando isso aí Claudio, o Prefeito cumprir com aquilo que ele prometeu aqui. Talvez ele esteja tendo uma certa dificuldade na questão no que diz respeito a documento, mas eu acho que sempre se atropelam as coisas, primeiro faz com que nós votamos aquele projeto em regime de urgência sendo que não teria necessidade nenhuma, a gente poderia fazer com calma, nós poderíamos reunir os sócios aqui, conversar ver se realmente era a vontade deles ou não, conversar com eles sem aquela certa intriga, aquela pressão, acho que a gente teria que ter feito um outro trabalho totalmente diferente no que diz respeito ao Hospital São Rafael. O Vereador Beto trouxe para esta Casa na tribuna, na última sessão, se não me falha a memória, uma preocupação no que diz respeito as estradas da Linha Cachoeirinha. No último sábado, eu voltando da reciclagem dos Ministros eu fui levar a Ministra da Cachoeirinha, Salete, e retornando, realmente o Senhor tem razão vereador Beto. Claro que não tem barro nas estradas da Linha Cachoeirinha, nessa questão o problema está resolvido, só que aquele cascalho está solto, está difícil de transitar, tem que passar o rolo lá. O Senhor tem razão em trazer essa preocupação para esta Casa. Eu acho que os Chefes de Departamento de Estrada de Rodagens tem que tomar alguma providência no que diz respeito a isso. Vereador Edson, no que diz respeito a RGE, até a Gabi me ligou hoje de manhã, me convidando para essa reunião que teria com a RGE. Na outra legislatura, o nobre ex-colega Galina estava presente, naquela reunião, foi feito uma audiência com a RGE, tivemos aqui, sentados aqui nestas cadeiras aqui, cinco, seis, Diretores, até Assessor Jurídico eles trouxeram para essa reunião, a Câmara de Vereadores estava lotada, e os agricultores, o pessoal do Engenho Velho saíram daqui, vereador Edson, com a promessa de que o problema seria resolvido nos próximos meses, e até hoje o problema não foi resolvido, tanto é que na semana passada caiu dois, três postes de luz aí, e o pessoal ficou o dia todo sem luz. E se vocês analisarem, os postes de luz do nosso Município, no que diz respeito aqui quando sobe, antes de chegar na Linha Trombeta, é uma vergonha. Eu se fosse funcionário da RGE, se fosse um Diretor da RGE eu nem se quer vinha para Engenho Velho porque eu teria vergonha, analisando a situação da luz aqui do nosso Município, dos postes, em fim, e a resposta deles é sempre a mesma, eles dizem que os postes tem que cair para depois eles vir colocar outro poste. Tem vários e vários postes que apodreceram embaixo eles vieram ali e colocaram outro poste, uma tala do lado, e já esta caindo a tala e mesmo assim eles não resolveram o problema. Então, é uma vergonha para a RGE. Eu se realmente fosse um Diretor da RGE, eu nem vinha aqui para o Município, porque é uma vergonha. O Vereador EDSON solicitou a palavra e disse: A solicitação é que se façam essas reclamações por escrito, eles não tem como fazer. A melhoria ele prometeu que farão o ano que vem, em seis meses eles vão fazer, estão fazendo a da Maraschin agora, não terminaram ainda, e prometeram colocar rede trifásica na cachoeirinha, e quem quiser pegar que se faça. Ele deixou, é um levantamento que se faça, se quiserem pegar um para dar uma olhada, ele quer que se preencha essa declaração e que se entregue para ele, em mão, que com essa declaração eles vão fazer as melhorias. Eu senti nele boa vontade, como o Senhor falou, eu também estou sabendo disso, esse problema não é de agora, mas vamos acreditar que eles façam essa melhora. Para a comunidade eu acho que tem que ser feito e com urgência, porque o que aconteceu quinta-feira é lamentável, o que os caras fizeram em uma lavoura de soja e de milho para trocar um poste é uma coisa absurda. O Vereador LUCIMAR retomando a palavra disse: O senhor tem razão vereador, eles disseram na época que iriam resolver o problema, eles não colocaram essa situação de que haveria necessidade de se preencher esse documento, não falaram para ninguém, simplesmente eles anotaram alguma coisa aí. E então, acho que é, espero que realmente o que aconteceu na lavoura, como o Senhor mesmo colocaste, não venha mais a acontecer aqui no nosso Município, que realmente é lamentável. E não é somente no interior, é aqui dentro, no centro do Município, nós temos problemas no Esporte Clube 1º de Maio, e é uma luta muito antiga, né Dr. Cesar. Porque não parece, mas várias casas foram construídas aqui no nosso Município, e hoje em dia as pessoas estão adquirindo cada vez mais produtos eletrônicos que precisam da eletricidade, e isso requer um consumo maior de eletricidade. Então, eles tem que fazer esta melhoria, e acho que nós temos que aproveitar o escritório da RGE que é lá na Jô, usar esse escritório que está disponível para nós tentar ajudar os agricultores, ajudar o nosso povo aqui de Engenho Velho. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, após saudações disse: Quero comentar um pouco sobre as estradas. Comentaram aí da Cachoeirinha, a Linha Martinelli também se encontra muito péssima as estradas, alguns trechos na última vez que a máquina passou nem foi feito. Então, estamos indo pro final de ano, se sabe que o final do ano para, janeiro e fevereiro. Então, gostaria de pedir para o Secretário de Estradas e Rodagem que façam essa melhoria nos próximos dias, para que tenhamos as estradas um pouco melhor, tem certos trechos muito ruim mesmo, tem bueiros aí com as valetas muito fundas no meio das estradas algumas divisas de terras, que cai a água. Então, que seja visto isso, e talvez que seja feito pra não dar esses problemas por que tem uns lugares aí muito ruins mesmo. Outra coisa que eu quero colocar aqui, e de repente se eu encontrar o Secretário de Obras aí, conversar com ele sobre essa ponte aqui perto do CTG, aonde que eu passei aí há poucos dias, dois dias depois da chuva, e estava um palmo de água em cima, parece que foi colocado cascalho nas duas laterais e a ponte ficou mais baixa que a estrada e acumula água, barro, não sei a forma pra resolver, talvez um furo naquela ponte aí pra que não fique isso. Não sei se resolveram, mas eu acho que não por que é a poucos dias que eu passei aí, vi aquilo aí e achei meio estranho dizer que com o sol tudo enxuto e só ali em cima da ponte uma quantia de água muito grande, uma lama onde passa os caros ali. Então, que seja talvez feito um furo, um buraco para que a água escoe pra baixo e não fique barro em cima da ponte. Outro assunto que a Vereadora Ângela colocou das máquinas que veio pro nosso Município, que vem beneficiar os agricultores, a maioria delas veio pra ajudar. Um bom investimento que o Estado está fazendo junto, e em parceria com o Município, que isso só venha trazer lucro pro produtor, por que o produtor merece sim. Que ele é o para choque da receita do Município é o que produz, o que trabalha. Então, que seja dado atenção sim. E o que estão fazendo o Governo Federal e o Estado, vários Deputados aí mandando emendas pros Municípios em fim em todas as áreas, saúde, educação, agricultura, mas na agricultura que o nosso Município a base é a agricultura isso é uma coisa muito bem investida, eu acho que vai trazer benefícios, precisa disso todos os agricultores pra facilitar o trabalho, hoje a mão de obra está pouca. Então, precisa ser feito dessa maneira sim pra que não velha dificultar os trabalhos mais ainda. O Vereador DOMINGOS FLORIANO, disse: Eu tenho aqui um pedido de informação que eu fiz essa semana que estava por ai, isso é bom pra todos nós ficar sabendo, por que a gente que trabalha aqui, do Departamento dos Assuntos Indígenas. Cada um tem que ter a sua função e eu como Vereador, eu não sei por que já foi os cargos, já estão ali, eles já estão trabalhando, não sei em qual função que eles estão trabalhando. Isso é bom pra nós colega Candinho, pra nós ficar sabendo que cada um tem que ter a sua função certa né, onde que a gente chega direto. Por que pessoas cobram nós, e a gente também tem que ir reto naquelas pessoas né, por que já foi criado os cargos ali. Por isso que eu fiz esse pedido de informação pra ver as funções, que funções eles trabalham ali os meus colegas que trabalham dentro ali no Departamento de Assuntos indígenas. Vamos também falar das estradas, nós que somos vereadores ali. Pedra Branca descendo lá pro, vocês sabem onde morava o Valdir Antonio, irmão do Lério, ali naquela encruzilhada, sexta-feira eu cruzei ali, e uma senhora pediu se é possível de fazer as entradas ali, porque ali está um buraco, e ela tem bastante crianças que vem até ali para vir na aula, até o Valdir Antonio, de lá onde morava o Aulério, mas é longe, e eles querem que a patrola passasse lá, e o mato já está, onde as crianças vem. E outra entrada ali no Vanderlei da Veiga, foi feita a entrada só até na casa dele, e ali para cima será que é possível fazer também, porque é uma geral. Eu gostaria que o Presidente e os vereadores icem dar uma volta naquela estrada, passar pelo Vanderlei da Veiga, sobe pelo Ilírio e faz toda aquela volta, e sobe na Pedra Branca e desse até o Lério. Estão péssimas aquelas estradas lá. Acho que antes de entrar no outro ano nós temos que ver as estradas e as entradas também. Ali também na Bela Vista, o pessoal querem duas entradas, a patrola estava lá a semana passada, mas estava fazendo só a geral, e eu fiquei de conversar com os três aí. Me chamaram, e eu disse vou apanhar hoje, vamos ver o que vão decidir, se vão fazer ainda esse ano ou não. Porque estão feias as nossas estradas na área indígena, mas acho que é em toda a parte, é geral, e chove e estraga mais. ANTONIO DE LIMA FRANCIO, disse: A respeito daquela Rua, se não me foge a memoria é Virgínia Luzzatto, aquela do galpão lá em baixo, é uma rua que desde o inicio do Município, as primeiras casas populares que saíram aqui dentro foi aquela lá, deve fazer mais de 15 anos. E a gente passa ali três vezes por semana não da pra dizer que é uma rua. Eu acho que pra nós que vivemos aqui é vergonhoso, não dá pra dizer se é uma rua ou não é, potra máquina lá não adianta por que a estrada é estreita, não tem como deixar sarjeta. A única saída seria um calçamento. Só que do jeito que eu vejo, não vai ser fácil, não vai ser fácil por que hoje a mente é asfaltar todas as ruas da Cidade. Tem partes de ruas que não tem como deixar, aquela rua ali tem umas seis a oito casas, lá é péssimo não consegue entra o auto. Se entrar um o outro não pode descer por que não tem como desviar. E por que. Por que não tem calçamento, não tem uma abertura suficiente. Mas eu digo assim, que se eu for feliz com mais uma emenda do Deputado Jerônimo. A pode ter certeza, fazem aquilo lá, ou eu não trabalho pra Deputado, vão ter que trabalhar. Por que eu acho que se não for desse jeito, jamais vão conseguir fazer alguma coisa.  Por que eu digo isso, eu digo isso por que eu tenho plena certeza que o Deputado Jeronimo vai mandar mais uma emenda de R$ 250.000,00 até o inicio do ano. Já mandou R$ 100.000,00 pra essa ceifa pra fazer silagem. E entrando em contato com ele a meses atrás ele vai encaminhar mais uma de R$250.000,00 . Aí o bicho vai pegar por que eu tenho um pedido pra calçamento que eu quero calçar aonde que não tem calçamento, que seria essa rua aí que passa na frente do Ari Lamonatto que atravessa. Nós temos vários probleminhas de calçamento que falta. Aí nós vamos ter que sentar e conversar. Concordo que o asfalto é muito bom, sem sobra de duvidas. Só que hoje eu tenho calçamento na frente da minha casa e por que, que eu não vou pedir pra aqueles que não tem. Há eu vou pedir sim, sem duvida. E gostaria também de deixar aqui um agradecimento muito especial ao Deputado Jerônimo pelo apoio que ele tem dado ao nosso Município, que é um dos Deputados que bastante nós ajuda. E eu trabalhei a eleição passada pra ele, agradeci aquelas pessoas que ajudaram o Deputado Jerônimo. E estou dizendo serei mais um aliado do Deputado Jerônimo pra modo de que nós tenhamos um Deputado atuante, como é o Jerônimo, pra mim estou satisfeito com ele. Posso dizer pra vocês, vocês lembram muito bem colega Vereador Lucimar na época estava junto, nós éramos vereadores em 2000 Luci. Quando veio aquela emenda do José Otavio Germano que foi feito na minha avenida, que não tinha calçamento, mas ali deu pra ver que eu trabalhei pro José Otavio e só consegui uma emenda de R$100.000,00 e resolvi parar. E fui bem parei de trabalhar pro José Otavio e estou trabalhando com o Jerônimo e vou trabalhar. E quero dizer assim, que é mais certo essa emenda de R$250.000,00 que venha do que não venha. E já digo assim se ela chegar a vim antes da campanha eu estou afiado pra trabalhar, sem medo de ser feliz. Eu gostaria de resumir um pouco a respeito de hoje a tarde também, eu acho que foi muito importante por que até esses estantes nós não tinha uma colocação que deixou até eu com esperança. Eu acho que tem um formulário que a Comunidade vai ter que preencher, por que hoje eles não sabem a quantia de carga que precisaria que nem na minha casa. Eu a dez anos tinha uma geladeira veia e hoje talvez eu peguei um frízer, eu pequei um forno, eu peguei um micro-ondas, isso vai somando gente. Então eu acho que vamos orientar a Comunidade, vamos fazer esse esclarecimento a RGE, pra que eles consigam alterar essa energia a nossa Comunidade. Eu até falei ao Marciano, que eu quero pegar um caso isolado, pra mim poder dizer daqui 30 ou 60 dias, poder dar os meus parabéns a eles ou criticar a vontade. Falei pessoal mente aqui, e ele disse não, faça isso que nós estamos ai pra ajudar. Então a esperança melhorou. Só que nós vamos ter que orientar as pessoas, a fazer isso aí não adianta, tem um folder aí, tem que contar até as lâmpadas que tem, tudo, tudo pra modo de poder eles fazer um trabalho mais ágil. 
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